

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 80. TELÉFONO NÚM 184

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EL DIA DEL REY EN CORDOBA

La fiesta militar

Extraordinaria brillantez revistieron los actos con que Córdoba celebró ayer el día de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII. Todas las clases sociales unieronse espontáneamente para que tales actos tuvieran la mayor solemnidad.

El vestíbulo estaba adornado con plantas, trofeos militares y lazos de los colores nacionales en las columnas.

Los antepedechos de las plateas hallábanse cubiertos con follaje, los de los palcos con tapices, la barandilla del anfiteatro con trofeos militares y la del paraiso con una colgadura roja y amarilla.

En la embocadura del escenario también había macetas con plantas y trofeos militares.

Asistió numeroso público, en el que tenía una lucida representación el Ejército.

En palcos, plateas y butacas veíanse distinguidas señoras y bellísimas señoritas luciendo elegantes trajes.

Al penetrar en el coliseo el gobernador militar, a quien acompañaban el gobernador civil y el comandante de Estado Mayor don José Martíu Prat, secretario del Gobierno militar, la orquesta tocó la Marcha Real que el público escuchó en pie y descubiertos.

La compañía que actúa en dicho teatro representó la revista de gran espectáculo titulada «Arco Iris» y, a su terminación, varios artistas de la mencionada compañía interpretaron diversos números de variedades, con mucha gracia y maestría.

Los concurrentes tributaron ruidosas ovaciones a la compañía de ópera del señor Velasco que, con esta brillante función, se despidió del público de Córdoba.

Ayer, con motivo de la fiesta onomástica del Rey, se entregó a los sargentos de esta guarnición una peseta y cincuenta céntimos a los cabos y soldados.

A la tropa se concedieron horas extraordinarias de paseo.

En la ferretería de la calle María Cristina, núm. 19, se ha recibido una gran remesa de artículos de aluminio, que se ofrecen con rebaja de precios.

Intereses de la provincia Variación de una carretera

Ha sido aprobado el expediente para la variación del trazado del trozo segundo de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba, por Adamuz, en los kilómetros 9 y 10.

Este proyecto, cuya realización tiene una importancia excepcional para los pueblos mencionados, ha obtenido el satisfactorio resultado que indicamos merced a las gestiones del celoso diputado a Cortes por esta circunscripción don Eugenio Barroso Sánchez Guerra.

INTERESES LOCALES Vuelva el Alcázar al Rey

Recientemente ha estado en Córdoba el señor Ghulam Yazdani, director del Departamento de Arqueología de Hyderabad, en la India.

Ha visitado el antiguo Alcázar precisamente en los días que se expresaba el deseo de que el histórico edificio fuese reintegrado al Real Patrimonio.

Interesado desde el punto de vista artístico en esta importante cuestión, el señor Ghulam Yazdani ha dirigido al culto director de la Prisión Provincial don Luis Llorens el siguiente interesante escrito:

En la mañana del día 9 de Enero del 1923, mediante permiso del director de la Prisión, visité parte del Alcázar, destinada actualmente a Cárcel.

Apenas quedan vestigios del tiempo de los árabes, pero se conservan bien las dos torres situadas al N. E. y S. O., que son muy interesantes.

El interior de estas torres, por su parte inferior, tienen carácter gótico—particularmente la correspondiente al ángulo S. E.—que corresponden al siglo XIII y XIV, si bien por la parte superior parecen más antiguos.

Las escaleras que sirven de acceso a la torre, en el ángulo N. O., y embovecadas de los mismos, son árabes.

El director de la Prisión me enseñó ciertos lugares embovecados, los cuales, según la tradición, conducían a un paraje secreto entre el Alcázar y la Mezquita.

El emplazamiento de la Cárcel en un Palacio tan antiguo, es cosa deplorable y si el Gobierno español construyese un edificio para Cárcel entonces las dos torres aludidas, las murallas y jardines de marrajos que rodean al edificio, podrían conservarse admirablemente, declarándolo todo Monumento Nacional.

G. Yazdani, Director del Departamento de Arqueología de Hyderabad, en la India.

NUEVO LIBRO DE MOROS Y CRISTIANOS IMPRESIONES DEL RIF POR E. G. NIELFA

Contiene informaciones del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla y la recorrista del Rif, relacionadas con el recuerdo de la pérdida de Ultramar.

De venta en la Administración del Diario de Córdoba, Agencia Quesada, Librería de Luque y Kiosco de Andrés Gracia, Cinco pesetas el ejemplar.

DIVAGACIONES El payaso verde

Casi totalmente ha desaparecido el alegre espectáculo de los títeres, con cuyas creaciones enriquecía la literatura.

A veces, borrada la pista, el payaso, el gimnasta, el equilibrista, el domador, el ilusionista, la soumbula, el artista de juegos de Malabar y Bengala, irrumpe en el escenario, para representar un número ingenuo, impresionante a ratos, en el vasto, inacabable programa de estas variedades de ahora, limitadas a bailarinas y cantantes.

Se cansa el público—¿cómo no, al cabo de variedades tan repetidas?—y, conociendo en la tonadilla que juguetea mimosa con un abanico de plumas a la frequera que hace poco cantaba al compás del sopliolo, pide a veces que baile la rumba. La artista se muestra agraviada. ¡Qué publicitito! ¡Hay que ver...!

Si, bella Siferosa. ¡Qué publicitito y qué artísticas! ¡Hay que ver cómo entre usos y otros resulta el espectáculo...!

Desde la más escocetada cursilería—corramos una tupida manta, porque un volo no es bastante, sobre el recuerdo de aquel número en el que la música, la danza, el color y la luz se unían para producir la hilaridad de la paciente concurrencia—hasta la ordinaria más torpe, las variedades van recorriendo toda la escala de los despropósitos. El público, imperterrito, sigue pidiendo que unas y otras baile la rumba.

En esto, un payaso, vestido de verde, chicheo, rechocho, aparece en el tablado.

Salta como si fuese un muñeco de goma. El público deja las burlas y se rie de veras, satisfecho.

Al fin, el espectáculo es interesante. Al cabo de tantas variedades sobre el mismo tema de cantantes y bailarinas, se vuelve a los títeres, a la ingenuidad, a la sencillez, al ingenio.

En resumiadas cuentas, nada excepcionalmente gracioso hace ni dice el payaso verde. Peguillos, monerías; nada más, pero mostrase ocurren, simpático. Basta que él mismo se ria para promover la franca hilaridad del público.

Encaramado sobre su compañero, que es recio y alto, habla con los espectadores y éstos se ríen de buena gana, ingenuamente.

Coatigándose de unos a otros la alegría y aún más interesante que el espectáculo que en la escena se representa resulta el que el mismo público ofrece.

Usos a otros se miran sonrisetas los espectadores. En esta investigación, nuestra vista se detiene en una bella espectadora. No tiene más compañía que la de una rana muy pequetita, a la que tiene dormida entre los brazos. Taa acercada la tiene al pecho que parece que la amamanta.

Observamos que el espectáculo del payaso verde maravillosamente se refleja en la expresión de esta señora, serenamente hermosa.

Sonríe de gozo, con pura satisfacción, cuando el payaso hace reír a todos. Luego, la cándida alegría se desvanece y una sombra, de angustia, de inquietud, envuelve el rostro de la espectadora en los momentos en que el artista efectúa un ejercicio difícil, una pirueta peligrosa, uno de los muchos saltos mortales que el público celebra con aplausos.

En esto, la pequetita se despierta, mira al escenario y rie también. La madre alza un poco a la niña sobre los brazos. Parece que el artista las ha visto, y rie con mayor satisfacción que antes.

Notamos que la muñequita viste un lindo traje verde. Ya no hay duda. La han ataviado con un retal de la ropa del payaso. Hemos llegado a ver el motivo más bello y más sentimental del espectáculo. La niña y el padre se han soñado, a través de los espectadores; la madre muéstrase cándidamente complacida. La hermosa espectadora es la señora del payaso verde.

He aquí la felicidad en medio de la farándula.

Digamos algo de ellos. Conozcamos a los protagonistas de este interesante número. El payaso verde se apellida Ara. Es amigo de la infancia de su compañero, cu o apellido es Luz. De ahí que se llamen en circo y teatros los Araluz. Son valencianos. Han recorrido medio mundo, divirtiéndolo a todos los públicos. La guerra los sorprendió en Francia, cerca de Alemania. A punto estuvieron de caer, como otros artistas, en manos de esta, que avanzaba. Volvieron a España, donde habían sido olvidados. Triunfaron de nuevo. Ara se casó con la bella espectadora que hemos conocido. Ella es de familia de artistas. Trabajaba en el circo con varias hermanas. Es hija de francés y española. Desde que se casó con Ara, no interviene en los espectáculos nada más que en la forma que hemos visto.

Recordamos la sentida creación literaria del pobre payaso que contiene las lágrimas de su duro dolor para entretener al público, para producir la hilaridad de los espectadores, y pensamos cómo en el misterio de Córdoba—magas, extensas, desconcertante y anonadora, alma de amplitud y grandeza de mares—hemos asis-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El día del Rey

Con motivo de la celebración de la fiesta onomástica del Rey, las fuerzas de la guarnición vistieron de gala.

Los edificios públicos han izado la bandera de España y ostentan colgaduras.

Desde las primeras horas de la mañana, baterías situadas en la Montaña del Príncipe Pío disparan las salvas reglamentarias.

A las diez y media de la mañana, en la capilla del Salón de Tapices de Palacio se ha celebrado solemne misa.

Ofició el señor Vales Failló. Asistió la Familia Real, la princesa de Salm Salm y sus hijos y los altos dignatarios de la Corte.

Al efectuarse el relevo de la guardia de Palacio, se asemaron a uno de los balcones de la Plaza de la Armería el Rey y el Príncipe de Asturias, quien también celebra su fiesta onomástica.

La concurrencia, que era extraordinariamente numerosa, aclamó al Mosarca y al Príncipe heredero.

Estas demostraciones de público entusiasmo se repitieron poco después, al asemarse el Rey con su augusta hijo al balcón de su despacho que corresponde a la plaza de Bailén.

En los álbuns situados en la Mayoría mayor de Palacio ha firmado el marqués de Alhucemas, los ministros y el alto personal del Gobierno, senadores, diputados a Cortes, embajadores y ministros plenipotenciarios y otras muchas personalidades.

Una comisión del regimiento del Rey, del que S. A. es sargento, le ha visitado para felicitarle en el día de su santo.

De provincias y el extranjero se recibe numerosísimos telegramas de felicitación a Su Majestad.

Entre ellos figuran los de los jefes de Estado, descollando entre estos, por lo expresivos, los que han enviado los presidentes de las naciones del Nuevo Mundo.

A primera hora de la tarde, los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria salieron en carruaje por la Puerta del Príncipe.

Fueron entusiastamente aclamados por la multitud que se hallaba estacionada en los alrededores de Palacio.

Suprimida la recepción oficial, los actos de Corte quedan reducidos a la Misa celebrada por la mañana y al banquete de gala, que será servido en el comedor grande.

El banquete comenzará a las nueve de la noche. Luego se celebrará un concierto, en el que actuarán los principales artistas del Teatro Real, figurando entre ellos Hipólito Lázaro, Ofeilia Nieto y Frauzi.

Cantará también la notable tiple cordobesa Gracia Fernández Vergara, quien irá a Palacio accediendo a los reiterados requerimientos que se le ha dirigido. Habíase excusado de existir a causa del reciente fallecimiento de su hermano don José Fernández Vergara.

Hoy también celebra su fiesta onomástica el Infante Don Alfonso, hijo del capitán general de Andalucía.

ANUNCIO VERDAD LEALO QUE LE CONVIENE

Saldo importante partida de pañería a mitad de precio. Vea el escaparate del Comercio de Tejidos de J. RUIZ ROMERO. Nada de reclamo falso. En los demás escaparates también saldo de pieles y artículos para señoras.

Calles María Cristina y Alfonso XIII, sin número (frente al Gobierno civil).

en este caso excepcional que hemos presenciado en Córdoba, el artista payaso verde. Pocas veces de la esperanza de que se viste puede quitar un retalito para que también de verde se cubran los snos. Pocas veces puede ser su propio espectáculo inspiración del espectáculo general, para el público. Pocas veces no es doble, es decir vestida de negro el alma y de colores el cuerpo. Pocas veces alegría con su propia felicidad, porque en el espectáculo él se considera el más contento de todos, como este payaso verde que en Córdoba hemos conocido.

Afonso Mudéjar.

DEL GOBIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera anuncia el arrendamiento del arbitrio de inhumación de cadáveres en el cementerio de dicho pueblo.

Con motivo de la festividad de ayer no hubo oficinas en las dependencias del Gobierno civil, por cuyo motivo el gobernador don Luis Rodríguez Guerra no recibió a los periodistas.

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

La viuda de Montero Ríos

Encuéntrase gravemente enferma la señora viuda de Montero Ríos, madre política del presidente del Consejo de Ministros.

Por esta causa, el marqués de Alhucemas ha solicitado del Rey que le dispensa el honor de asistir al banquete de gala que ha de verificarse en Palacio, con motivo de la celebración de la fiesta onomástica de Su Majestad.

El señor Villanueva

El jefe del Gobierno ha manifestado a los representantes de la Prensa que había visitado al señor Villanueva, encontrándolo notablemente mejorado.

El rescate de los prisioneros

Los periodistas han interrogado al marqués de Alhucemas acerca de las gestiones que se realiza para el rescate de los españoles que se encuentran prisioneros de Abd el Krim.

El Consejo de Ministros

El jefe del Gobierno ha anunciado que el Consejo de Ministros se reunirá mañana en la Presidencia.

Visita

En el Ministerio de Estado ha visitado al señor Alba el ministro plenipotenciario de Noruega en Madrid.

Tranquilidad

El duque de Almodóvar del Valle ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Ministerio de la Gobernación.

Gobernadores civiles

Los periodistas han preguntado al ministro de la Gobernación si era cierta la noticia de que el gobernador civil de Murcia había presentado la dimisión del cargo.

Contestó que no tenía conocimiento de esta determinación.

Acercado del gobernador civil de Cádiz dijo que sabía que se encontraba en Madrid, pero aún no le había visitado aequal.

La cuestión del juego

También han interrogado los periodistas al duque de Almodóvar del Valle acerca de la comisión de centros de recreo de Barcelona que había venido a Madrid para hablarle de la supresión del juego.

Respondió que sentía que los comisionados se hubieran molestado al realizar el viaje, toda vez que el criterio del Gobierno respecto a la supresión ha de ser aplicado en todas partes, sin excepciones, aunque algunos casos, como los representados por la comisión de Barcelona manifestase que la expresada determinación les ocasionase graves perjuicios.

El cierre de los teatros

Asimismo han hablado los periodistas con el ministro de la Gobernación respecto al cierre definitivo de los teatros.

Dijo el duque de Almodóvar del Valle que el asunto no afectaba a su jurisdicción, sino a la del ministro de Hacienda, toda vez que era producido por el aumento de tributación señalado en los presupuestos a los espectáculos públicos.

El abaratamiento del pan

Por último, los periodistas han interrogado al duque de Almodóvar del Valle respecto al abaratamiento del pan.

Contestó que el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento aún no había salido de la esfera de acción de este.

Agregó que, en cuanto tenga carácter ejecutivo, llegará la ocasión de que intervenga el gobernador civil.

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
GRANDES FUNCIONES PARA HOY 24 DE ENERO DE 1923
MIÉRCOLES DE MODA.—Por la tarde a las 6.—Grandes secciones de cine selecto.—Proyección de la 1.ª y 2.ª partes y estreno de la 3.ª y 4.ª, final del tomo primero de LA HIJA DE LA AJUSTICIADA.—Estreno de la comedia en dos actos EL GRAN DIA DE REBECCA.
A las 9 de la noche.—Grandes secciones de cine y variedades.—Proyección del tomo primero en cuatro partes de LA HIJA DE LA AJUSTICIADA.—Proyección de la comedia en dos actos EL GRAN DIA DE REBECCA.—Debut de la eminente estrella ADRIA RODI.—Escogidas composiciones durante las proyecciones.

Salón Ramírez.—Gran Cine

FUNCION PARA HOY MIÉRCOLES 24 DE ENERO DE 1923
A las 6 de la tarde, gran matinee.—Estreno del episodio 6 de EL JINETE SIN CABEZA y exhibición del 5.—Estreno de la adaptación de la más popular de las zarzuelas españolas LA VERBENA DE LA PALOMA.
Por la noche, a las 9 y 11, respectivamente, dos grandes funciones.—Episodios 5 y 6 de EL JINETE SIN CABEZA y la adaptación musical y cinematográfica LA VERBENA DE LA PALOMA.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

“La Semana Santa en Córdoba,”

Nuestro compañero de Redacción don Marcelino Durán de Veilla lleva muy adelantados los trabajos que realiza para editar un folleto con el título que encabeza estas líneas.
Como su nombre indica, el mencionado folleto será dedicado exclusivamente a la propaganda de las fiestas de Semana Santa en esta capital y será publicado quince días antes del Jueves Santo, con el objeto de que las personas que necesitan adquirir artículos tengan una orientación por medio del anuncio de las casas en que les conviene hacer sus compras.

«La Semana Santa en Córdoba» será un folleto muy útil, puesto que llevará el programa de las cofradías, el horario de cada una de ellas, fotografías de las imágenes, historia de las Hermandades y un completo índice de los oficios divinos que ha de celebrarse en las iglesias de esta capital con motivo de tan solemne festividad.

Además irá avalorado por notables trabajos literarios de los mejores escritores y poetas cordobeses.

«La Semana Santa en Córdoba» se repartirá gratuitamente a domicilio con el doble fin de que sirva de guía religiosa a las familias cordobesas, en las que tan predominante la fe cristiana, y para que el anuncio tenga la mayor eficacia.

Por todo ello auguramos un franco éxito en su empresa al patrocinador de la feliz idea de publicar un folleto dedicado a exaltar nuestras fiestas de Semana Santa.

EL MUSEO PEDAGÓGICO

El curso de ampliación de estudios

A las tres de la tarde de ayer don Manuel Enriquez Barrios efectuó su visita oficial al Museo Pedagógico.

Se encontraban esperándolo en dicho lugar todos los maestros que forman el curso de perfeccionamiento.

El señor Enriquez llegó acompañado del inspector jefe de Primera Enseñanza, saludando cariñosamente a todos los presentes.

Seguidamente fué recorriendo todos los departamentos del Museo, quedando admirado de sus instalaciones. Lisó poderosamente su atención el gabinete en donde han de efectuar prácticas de química los niños de las escuelas nacionales y construir aparatos de física por los mismos niños, que además de despertar en ellos aptitudes serán agentes activos de su educación.

Don Manuel Enriquez firmó en el álbum de visitas bajo un párrafo en donde exponía que si desde la Dirección General había colaborado por la labor educativa de nuestra ciudad como particular pondría todos sus amores en el engrandecimiento de su querida Córdoba.

A las seis de la tarde el señor don Juan Díaz del Moral dió su anunciada conferencia a los maestros en la Real Academia de Ciencias, desarrollando el tema «Líneas generales del movimiento obrero contemporáneo».

Dió comienzo dedicando un saludo al Magisterio cordobés y se lamentó de que por circunstancias especiales no hubiese podido dedicar esta conferencia a un asunto pedagógico.

Dijo que considera el conocimiento del conflicto social de gran utilidad para el maestro, por ser ellos los que han de encauzar los derroteros de la futuras generaciones.

Mostrando grandes y profundos conocimientos sociológicos hizo una larga exposición de los movimientos obreros que desde las épocas más remotas han cosmovido los cambios de la estabilidad social.

Exponiendo las diferentes teorías que han sido base de las distintas sectas en que se caracterizan los partidos socialistas.

Habló detenidamente de la situación creada en Rusia, en donde al despotismo del Zarismo siguió la de los bolcheviques, que consideran enemigos mortales a los que no piensan al unsono de sus ideas.

Indicó los diferentes congresos internacionales que se han celebrado en el mundo. Dijo que en Córdoba se verificó el primer congreso anarquista del mundo.

Refiriéndose al movimiento de protesta que levantó en todo el elemento obrero internacional la proximidad de la guerra europea puso de manifiesto los medios de que se valieron en Alemania los políticos para levantar a las masas, diciéndoles que peligraba la integridad nacional, siendo esta causa para que recordando la época en que Napoleón invadió dicho territorio, accediesen a los cuarteles dispuestos a empuñar las armas.

Terminó su documentado discurso recomendando a los maestros que puesto que son los que han de modelar las almas de los futuros ciudadanos procuren, al filtrarle los conocimientos que ha de procurarse la educación cívica, recomendarles la tolerancia para toda idea contraria a la que sustenten.

ESTA ES LA MARCA DEL-COCHÉ QUE V. NECESITA



ORTEGA OBRERO, filial de M. ARTEMAN (S. en C.)
Conde del Robledo, 2.-CÓRDOBA.-Teléfono 632

CRÓNICA

El pincel puñal

—Me parece que lo estoy viendo. Entró, finucho, amarillento, ceceando excusas, tirándose del bigotillo, con ese leve temblor de los tímidos indignados. ¿Qué hacía si le rechazaban la obra? ¿Volver a Córdoba? ¿Renunciar? ¿Fracasar? «¡Ese Jurao malánge!», decía. Y se retiraba el bigotillo.

—Me acuerdo. ¡No me he de acordar! Fué el «Jurao» de la escudalera, del metá, de la lluvia de piedras contra el Palacio de Cristal. Rechazó «La musa gitana», de Romero de Torres; la «Naná», de Mongreel; y no recordo qué otro bello desnudo. Fué cuando tú, en «España Nueva», armaste la de San Quintín. Cuando se indignaron los buenos y acudió en masa el público a admirar las obras proscritas.

—Ea, pues ya lo ves. Hoy «La Musa gitana» es lo mejor del Museo de Arte Moderno. Su autor, un príncipe de la pintura, y cada uno de sus lienzos el espectáculo más noble para todo espíritu delicado.

—Pasma la agilidad estética de Julio —y hay que llamarle simplemente Julio porque su sombra, como el de Rafael, o el de Leonardo, es un apócope de gloria. Apenas mozo, desbordada su cultura en la escuela paternal de Córdoba, se lanza, como el instinto de Rubén— «potro sin freno, se lanzó mi instinto» —, en un desenfrenado galope por el realismo campesino y gitano que se inicia en «¡Mira qué bonita era!». Luego, de pronto, vuelve bridas hacia Velázquez, de cuya «Venus del espejo» hay huellas filiales en «La musa gitana». Después, la gravedad atormentadora con que Tiziano interpreta el amor profano y el amor místico preside, con sus barbas de Padre Eterno, el gran «Retablo del amor». La juvenil sensibilidad se afina recorriendo Italia, analizando, comparando. Y ya, cuando regresa a Córdoba, trae oleos del Renacimiento, puede elevar sus fondos con paisajes de insinuación boloñesa, dignificar a las moctas de la Juterfa con esa gravedad precoz de las «Madonas», engalanar a las actrices y «bailaoras» con la tónica austera de Judith o con la pompa suatuarina de Salomé.

DE LUCENA

Un obsequio a Parejito

En el día de hoy se ha celebrado el banquete que en obsequio del matador de novillos lucentino Parejito había de verificarse el 14 del actual, no efectuándose entonces a causa de haber fallecido una hermana del festejado.

El acto se ha celebrado en los altos de la acreditada Fonda de Juanito, cuyo dueño, desearo como siempre de agrandar a sus numerosos amigos, se ha esmerado en la presentación de la mesa, no faltando ningún detalle en la abundante y selecta comida.

Han concurrido unos cincuenta comensales, no pudiendo asistir otros muchos amigos y admiradores de Parejito porque el local resultaba insuficiente.

Durante la comida reinó la mayor alegría y entusiasmo.

Al final se pronunciaron varios brindis alusivos al acto que se celebraba, abogándose en todos por la prosperidad del agasajado en su arriesgada empresa.

Parejito contestó emocionado, dando las gracias a todos los presentes por el acto que en su obsequio se celebraba e hizo extensiva su gratitud a todos los amigos que no habían podido concurrir.

Al banquete asistió la simpática artista Concepción Hara, quien completó la fiesta con varios números de canto, que fueron muy aplaudidos.

El fotógrafo señor Ariza obtuvo varias fotografías de los comensales.

Invitados por el simpático Juanito, también asistieron los corresponsales de «La Voz» y el DIARIO DE CÓRDOBA.

Reciba el agasajado nuestro afectuoso saludo, con el deseo de que alcance todo género de prosperidades en su arriesgada profesión.

El Corresponsal

22 de Enero de 1923

A los lectores de A B C y BLANCO Y NEGRO

Encontrándose enfermo uno de los repartidores de la Agencia Quesada, que tiene a su cargo el servicio de reparto de «A B C» y «Blanco y Negro», motivo por el cual habrán observado los lectores de estos periódicos la falta de los mismos, algunos días, se advierte para que lo comuniquen a dicha Agencia, calle de Sevilla, número 16, al objeto de subsanar rápidamente la falta.

NOTICIAS MILITARES

La Yeguada Militar

En virtud de autorización de la Superioridad se ha dispuesto por el coronel inspector de la Cuarta Zona Pecuaria que sea reconocido el teniente coronel de Caballería don José Vázquez Sánchez, destinado a mandar la Yeguada Militar de dicha Zona.

A Montoro

Para reconocer los reclutas ha marchado a Montoro el capitán médico don Rafael Jiménez Ruiz.

Las compañías de Ametralladoras

El capitán general de la región ha enviado al gobernador militar de Córdoba el siguiente telegrama:

Compañías Ametralladoras posición Centa, Melilla y Larache quedan agregadas para instrucción a regimiento Reina; cazadores Vitoria, Depósito ganado; cazadores Alcázar, Depósito ganado; Taxis y Depósito a lauceros Sagunto; Artillería posición, a Comandancia Centa, Melilla y Larache, y Maestranza de la primera a Cuarto pasado.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.

Branilo Laportilla, 3.—Córdoba.

DEL AYUNTAMIENTO

El pincel puñal

—Me parece que lo estoy viendo. Entró, finucho, amarillento, ceceando excusas, tirándose del bigotillo, con ese leve temblor de los tímidos indignados. ¿Qué hacía si le rechazaban la obra? ¿Volver a Córdoba? ¿Renunciar? ¿Fracasar? «¡Ese Jurao malánge!», decía. Y se retiraba el bigotillo.

—Me acuerdo. ¡No me he de acordar! Fué el «Jurao» de la escudalera, del metá, de la lluvia de piedras contra el Palacio de Cristal. Rechazó «La musa gitana», de Romero de Torres; la «Naná», de Mongreel; y no recordo qué otro bello desnudo. Fué cuando tú, en «España Nueva», armaste la de San Quintín. Cuando se indignaron los buenos y acudió en masa el público a admirar las obras proscritas.

—Ea, pues ya lo ves. Hoy «La Musa gitana» es lo mejor del Museo de Arte Moderno. Su autor, un príncipe de la pintura, y cada uno de sus lienzos el espectáculo más noble para todo espíritu delicado.

—Pasma la agilidad estética de Julio —y hay que llamarle simplemente Julio porque su sombra, como el de Rafael, o el de Leonardo, es un apócope de gloria. Apenas mozo, desbordada su cultura en la escuela paternal de Córdoba, se lanza, como el instinto de Rubén— «potro sin freno, se lanzó mi instinto» —, en un desenfrenado galope por el realismo campesino y gitano que se inicia en «¡Mira qué bonita era!». Luego, de pronto, vuelve bridas hacia Velázquez, de cuya «Venus del espejo» hay huellas filiales en «La musa gitana». Después, la gravedad atormentadora con que Tiziano interpreta el amor profano y el amor místico preside, con sus barbas de Padre Eterno, el gran «Retablo del amor». La juvenil sensibilidad se afina recorriendo Italia, analizando, comparando. Y ya, cuando regresa a Córdoba, trae oleos del Renacimiento, puede elevar sus fondos con paisajes de insinuación boloñesa, dignificar a las moctas de la Juterfa con esa gravedad precoz de las «Madonas», engalanar a las actrices y «bailaoras» con la tónica austera de Judith o con la pompa suatuarina de Salomé.

DE LUCENA

Un obsequio a Parejito

En el día de hoy se ha celebrado el banquete que en obsequio del matador de novillos lucentino Parejito había de verificarse el 14 del actual, no efectuándose entonces a causa de haber fallecido una hermana del festejado.

El acto se ha celebrado en los altos de la acreditada Fonda de Juanito, cuyo dueño, desearo como siempre de agrandar a sus numerosos amigos, se ha esmerado en la presentación de la mesa, no faltando ningún detalle en la abundante y selecta comida.

Han concurrido unos cincuenta comensales, no pudiendo asistir otros muchos amigos y admiradores de Parejito porque el local resultaba insuficiente.

Durante la comida reinó la mayor alegría y entusiasmo.

Al final se pronunciaron varios brindis alusivos al acto que se celebraba, abogándose en todos por la prosperidad del agasajado en su arriesgada empresa.

Parejito contestó emocionado, dando las gracias a todos los presentes por el acto que en su obsequio se celebraba e hizo extensiva su gratitud a todos los amigos que no habían podido concurrir.

Al banquete asistió la simpática artista Concepción Hara, quien completó la fiesta con varios números de canto, que fueron muy aplaudidos.

El fotógrafo señor Ariza obtuvo varias fotografías de los comensales.

Invitados por el simpático Juanito, también asistieron los corresponsales de «La Voz» y el DIARIO DE CÓRDOBA.

Reciba el agasajado nuestro afectuoso saludo, con el deseo de que alcance todo género de prosperidades en su arriesgada profesión.

El Corresponsal

22 de Enero de 1923

A los lectores de A B C y BLANCO Y NEGRO

Encontrándose enfermo uno de los repartidores de la Agencia Quesada, que tiene a su cargo el servicio de reparto de «A B C» y «Blanco y Negro», motivo por el cual habrán observado los lectores de estos periódicos la falta de los mismos, algunos días, se advierte para que lo comuniquen a dicha Agencia, calle de Sevilla, número 16, al objeto de subsanar rápidamente la falta.

NOTICIAS MILITARES

La Yeguada Militar

En virtud de autorización de la Superioridad se ha dispuesto por el coronel inspector de la Cuarta Zona Pecuaria que sea reconocido el teniente coronel de Caballería don José Vázquez Sánchez, destinado a mandar la Yeguada Militar de dicha Zona.

A Montoro

Para reconocer los reclutas ha marchado a Montoro el capitán médico don Rafael Jiménez Ruiz.

Las compañías de Ametralladoras

El capitán general de la región ha enviado al gobernador militar de Córdoba el siguiente telegrama:

Compañías Ametralladoras posición Centa, Melilla y Larache quedan agregadas para instrucción a regimiento Reina; cazadores Vitoria, Depósito ganado; cazadores Alcázar, Depósito ganado; Taxis y Depósito a lauceros Sagunto; Artillería posición, a Comandancia Centa, Melilla y Larache, y Maestranza de la primera a Cuarto pasado.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.

Branilo Laportilla, 3.—Córdoba.

DEL AYUNTAMIENTO

El pincel puñal

—Me parece que lo estoy viendo. Entró, finucho, amarillento, ceceando excusas, tirándose del bigotillo, con ese leve temblor de los tímidos indignados. ¿Qué hacía si le rechazaban la obra? ¿Volver a Córdoba? ¿Renunciar? ¿Fracasar? «¡Ese Jurao malánge!», decía. Y se retiraba el bigotillo.

—Me acuerdo. ¡No me he de acordar! Fué el «Jurao» de la escudalera, del metá, de la lluvia de piedras contra el Palacio de Cristal. Rechazó «La musa gitana», de Romero de Torres; la «Naná», de Mongreel; y no recordo qué otro bello desnudo. Fué cuando tú, en «España Nueva», armaste la de San Quintín. Cuando se indignaron los buenos y acudió en masa el público a admirar las obras proscritas.

—Ea, pues ya lo ves. Hoy «La Musa gitana» es lo mejor del Museo de Arte Moderno. Su autor, un príncipe de la pintura, y cada uno de sus lienzos el espectáculo más noble para todo espíritu delicado.

—Pasma la agilidad estética de Julio —y hay que llamarle simplemente Julio porque su sombra, como el de Rafael, o el de Leonardo, es un apócope de gloria. Apenas mozo, desbordada su cultura en la escuela paternal de Córdoba, se lanza, como el instinto de Rubén— «potro sin freno, se lanzó mi instinto» —, en un desenfrenado galope por el realismo campesino y gitano que se inicia en «¡Mira qué bonita era!». Luego, de pronto, vuelve bridas hacia Velázquez, de cuya «Venus del espejo» hay huellas filiales en «La musa gitana». Después, la gravedad atormentadora con que Tiziano interpreta el amor profano y el amor místico preside, con sus barbas de Padre Eterno, el gran «Retablo del amor». La juvenil sensibilidad se afina recorriendo Italia, analizando, comparando. Y ya, cuando regresa a Córdoba, trae oleos del Renacimiento, puede elevar sus fondos con paisajes de insinuación boloñesa, dignificar a las moctas de la Juterfa con esa gravedad precoz de las «Madonas», engalanar a las actrices y «bailaoras» con la tónica austera de Judith o con la pompa suatuarina de Salomé.

DE LUCENA

Un obsequio a Parejito

En el día de hoy se ha celebrado el banquete que en obsequio del matador de novillos lucentino Parejito había de verificarse el 14 del actual, no efectuándose entonces a causa de haber fallecido una hermana del festejado.

El acto se ha celebrado en los altos de la acreditada Fonda de Juanito, cuyo dueño, desearo como siempre de agrandar a sus numerosos amigos, se ha esmerado en la presentación de la mesa, no faltando ningún detalle en la abundante y selecta comida.

Han concurrido unos cincuenta comensales, no pudiendo asistir otros muchos amigos y admiradores de Parejito porque el local resultaba insuficiente.

Durante la comida reinó la mayor alegría y entusiasmo.

Al final se pronunciaron varios brindis alusivos al acto que se celebraba, abogándose en todos por la prosperidad del agasajado en su arriesgada empresa.

Parejito contestó emocionado, dando las gracias a todos los presentes por el acto que en su obsequio se celebraba e hizo extensiva su gratitud a todos los amigos que no habían podido concurrir.

Al banquete asistió la simpática artista Concepción Hara, quien completó la fiesta con varios números de canto, que fueron muy aplaudidos.

El fotógrafo señor Ariza obtuvo varias fotografías de los comensales.

Invitados por el simpático Juanito, también asistieron los corresponsales de «La Voz» y el DIARIO DE CÓRDOBA.

Reciba el agasajado nuestro afectuoso saludo, con el deseo de que alcance todo género de prosperidades en su arriesgada profesión.

El Corresponsal

22 de Enero de 1923

A los lectores de A B C y BLANCO Y NEGRO

Encontrándose enfermo uno de los repartidores de la Agencia Quesada, que tiene a su cargo el servicio de reparto de «A B C» y «Blanco y Negro», motivo por el cual habrán observado los lectores de estos periódicos la falta de los mismos, algunos días, se advierte para que lo comuniquen a dicha Agencia, calle de Sevilla, número 16, al objeto de subsanar rápidamente la falta.

NOTICIAS MILITARES

La Yeguada Militar

En virtud de autorización de la Superioridad se ha dispuesto por el coronel inspector de la Cuarta Zona Pecuaria que sea reconocido el teniente coronel de Caballería don José Vázquez Sánchez, destinado a mandar la Yeguada Militar de dicha Zona.

A Montoro

Para reconocer los reclutas ha marchado a Montoro el capitán médico don Rafael Jiménez Ruiz.

Las compañías de Ametralladoras

El capitán general de la región ha enviado al gobernador militar de Córdoba el siguiente telegrama:

Compañías Ametralladoras posición Centa, Melilla y Larache quedan agregadas para instrucción a regimiento Reina; cazadores Vitoria, Depósito ganado; cazadores Alcázar, Depósito ganado; Taxis y Depósito a lauceros Sagunto; Artillería posición, a Comandancia Centa, Melilla y Larache, y Maestranza de la primera a Cuarto pasado.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.

Branilo Laportilla, 3.—Córdoba.

EXPOSICION DE AUTOMOVILES

Calle Siete Rincones (Esquina a la de Sevilla)

CHANDLER - CLEVELAND - HUPMOBILE

SUCURSAL N.º 9 DE LA CASA M. SANCHO, DE MADRID

Visite Vd. esta importante exposición donde se exhiben los últimos modelos de estas acreditadas marcas.

Accesorios-Neumáticos-Aceites-Grasas

IMPORTANTISIMO

En el buen deseo de poder atender a su numerosa clientela con todo esmero, la Casa SANCHEZ no ha reparado en obstáculo alguno hasta conseguir traer a esta capital una MODISTA conocedora verdad de las modas que imperan y que, por su elegante corte, pueda satisfacer plenamente a cuantas señoras la honren con sus encargos.

Conviene a toda señora de buen gusto visitar los nuevos TALLERES de la Casa SANCHEZ

DUQUE HORNACHUELOS, 12 dp.—CÓRDOBA

POR FIN DE TEMPORADA esta Casa liquida todas las existencias de PÉLTERIA con 25 % de baja verdad.

Grandes saldos de GÉNEROS DE PUNTO y otros artículos a precios increíbles.

Gacetillas

Corresponsal

En atenta carta nos manifiesta nuestro distinguido amigo don Antonio Fernández Vergara que, no ya sólo en su nombre, sino en el de toda su familia, nos envía las más expresivas gracias por las frases de cariño que ha dedicado este DIARIO a la memoria de su hermano don José (que en paz descanse).

Agrega que cumple el deber de cortesía de comunicarnos que inmerecidamente ha sido nombrado corresponsal en Córdoba de la Sociedad Editorial de España y que sólo por deseo de la citada Sociedad ha aceptado dicho cargo, por considerarlo superior en todo a su representación y aptitudes, y que en su desempeño sólo quiere encontrar ocasión de poder estrechar los lazos de nuestra amistad.

Le agradecemos la atención y el desahogo de una gestión muy afortunada.

Las oficinas públicas

Ayer, con motivo de la fiesta osomástica de S. M. el Rey, no se trabajó en las oficinas públicas.

Personal

Han sido nombrados recaudador de contribuciones de la zona de Castro del Río don Francisco Adame Hernández y auxiliares de dicho señor don Manuel Adame Hernández, don Isidro García Adame, don Alfredo García Adame, don José Serrano Aguilera, don Juan Merino Serrano y don Eugenio Roca Camacho.

Industrial

En el rápido marchó anoche a Sevilla el industrial don Diego Ruiz Moreno, dueño de la acreditada sombrerera establecida en la calle de María Cristina.

UN MILLON DE HOMBRES AFIRMAN LO MISMO ¿LO CREE USTED?

Pues son un millón de hombres en el mundo entero los que gastan en las afamadas lámparas Tungstam (Budapest) corrientes y 1/2 vatio. La mejor extranjera que existe hoy.

GRAN NOVEDAD

Lámpara 1/2 vatio ampolla, cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino. Exhíbase en todos los establecimientos de lámparas y en MONTERA, 10. - MADRID

Quemaduras

El joven de 14 años Francisco Ordóñez Arroyo tuvo ayer la mala ocurrencia de frotarse las manos con aguarrás y aproximárselas a la lumbre, tanto que se inflamó dicho líquido, el cual le produjo varias quemaduras.

Fué asistido en la Casa de Socorro, apreciándosele quemaduras de segundo grado.

Telégrafos

Próxima convocatoria. — Preparación completa por competente profesorado. — Brillantes resultados en Convocatorias anteriores. Pidan detalles y Reglamentos Ramírez Arellano, 7.—Córdoba.—Academia Torres.

DENTIFRICOS

de los RR. PP.

BENEDICTIN

DE SOULAC

Con estos Acreditados y Excelentes Dentíficos, se obtiene, usándolos a diario:

DENTADURA

Blanquinisima

BOCA y ENCÍAS

Sanas

ALIENTO

Perfumado

ELIXIR

POLVOS

PASTAS

en cajitas y en tubos

PASTAS-JABÓN

en cajitas y en tubos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

El general encargado del mando y despacho comunica que en el territorio de Melilla fue firoteada la posición de Tizzi Azza, resultando herido de gravedad el legionario Nemesio Plaza.

En las demás zonas del protectorado no ocurre novedad.

El banquete de gala en Palacio

A las nueve de la noche se celebró el tradicional banquete de gala en Palacio para solemnizar la fiesta onomástica del Rey.

Además de la familia real asistieron los duques de Montpensier, la princesa de Salm Salm, el señor Sánchez Guerra, todos los ministros y las señoras de los de Hacienda y Estado y los generales Weyer, Aguilera, Aizpuru, Fernández de la Puente y Antón.

También asistieron el Obispo de Madrid Alcalá, el alcalde de Madrid, el presidente del Supremo, los directores generales de Obras Públicas, Guardia Civil y Carabineros, el rector de la Universidad Central, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y personal palatino.

Occuparon las cabeceras de la mesa los marqueses de la Torrejilla y de Viana.

Después de celebrado el banquete pasaron los invitados a las habitaciones particulares del Rey, donde se celebró un concierto, en el que tomaron parte varios artistas del Real, figurando entre ellos la notable mezzo soprano cordobesa Gracielita Fernández Vergara, que se distinguió notablemente.

El viaje de Echevarrieta

Un periódico afirma que el viaje a Africa del diputado señor Echevarrieta está relacionado con el rescate de los prisioneros.

La baja en el precio del pan

El alcalde de Madrid señor Ruiz Jiménez ha puesto el cumpiso al acuerdo capitular relativo a la baja en el precio del pan.

Seguidamente fué notificada la orden del alcalde a los patronos panaderos.

El cierre de los teatros

Una comisión de empresarios de teatros ha visitado al ministro de Hacienda para exponerle su decisión de proceder al cierre de los teatros si no se accedía a sus pretensiones.

Según parece el señor Pedregal se mostró dispuesto a transigir en algunos puntos.

Por dicha causa los empresarios han aplazado por cuarenta y ocho horas el cierre de los teatros.

Recompensas militares

Se asegura que el ministro de la Guerra tiene en su poder la propuesta de recompensas relativa a la actual campaña de Marruecos.

Se propone para el ascenso al empleo inmediato a los generales Sanjurjo y Maxa y al teniente coronel Millán Astray.

Peticiones de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista

El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista visitó al Presidente del Consejo de Ministros para solicitar una amnistía en favor de los presos por delitos políticos, cumpliendo así los acuerdos adoptados en el último Congreso que celebraron.

Hicieron entrega al marqués de Alhucemas de varios documentos señalando los casos concretos de cada procesado y le ofrecieron entregarle más datos si hacían falta.

El Comité habló también al Jefe del Gobierno de la necesidad de que en la primera sesión que celebre la Asamblea de Naciones intervenga la delegación española en la cuestión surgida entre Francia y Alemania ya que el proletariado ha hecho ostensible su protesta contra la ocupación de la cuenca del Ruhr por los franceses y belgas.

Estima la Unión General de Trabajadores que este conflicto pone en peligro la paz del mundo y manifiesta su oposición en cumplimiento de los acuerdos tomados en el Congreso de La Haya.

El Comité ha dirigido al presidente de la República francesa un mensaje protestando contra la ocupación de la cuenca del Ruhr.

Hace presente dicho organismo en el aludido mensaje que en la cuestión de las reparaciones debe de intervenir la Liga de las Naciones.

Firmen el documento Saborit, Besteiro, Pablo Iglesias y Largo Caballero.

El comandante Franco, gentil hombre

El Rey ha entregado la llave de gentil hombre al comandante Franco.

El nombramiento le fué comunicado al bizarro comandante por el Rey en una audiencia que le concedió el Soberano.

El rescate de los prisioneros

El «Diario Universal», ocupándose de la cuestión relativa al rescate de los prisioneros, dice lo siguiente:

En más de una ocasión al hacer públicas las gestiones que se realizaba dieron

por resultado que se malograron los trabajos iniciados.

Nosotros estamos perfectamente enterados de cuanto ocurre, pero nos reatamos de decirlo hasta que creamos llegado el momento oportuno para hacerlo.

Nunca como ahora han estado tan justificadas la calma y la prudencia.

PROVINCIAS

Cádiz

La escuadra inglesa
Cádiz.—En los días primeros del próximo mes llegará a este puerto la escuadrilla de destructores británica que se encuentra en aguas españolas.

Del 10 al 15 también se espera la llegada, procedente de Gibraltar, de cuatro cruceros ingleses.

Logroño

Cinco muertos y cuatro heridos graves

Logroño.—En el pueblo de Aguila del Río se hundieron dos casas, quedando sepultadas entre los escombros varias personas.

Hasta ahora han sido extraídos cinco muertos y cuatro heridos graves.

Se ignora si hay más víctimas.

Logroño

Víctima de un accidente
Logroño.—Ha fallecido, a consecuencia de las heridas que se causara en un accidente motociclista ocurrido en el mes pasado, don Eusebio Navarrete, que era profesor de la Escuela Central.

Orense

Automóvil despeñado

Orense.—En las proximidades de Ribadavia se despeñó por un terraplén de veinte metros de altura un automóvil que iba ocupado por el exdirector general de Prisiones señor García Durán, que hacía un viaje de propaganda electoral por el distrito de Carbellino.

El señor García Durán resultó con heridas leves y el chofer gravísimo.

Valencia

La coronación de la Virgen de los Desamparados

Valencia.—El presidente de la Diputación ultima los preparativos para los festejos que han de tener lugar con motivo de la coronación de la Virgen de los Desamparados.

Las fiestas prometidas resultarán brillantísimas.

Sevilla

El santo del Rey

Sevilla.—Con motivo de la celebración del día del Rey desfilaron por Capitanía numerosas personas para firmar en el álbum.

Los Infantes don Carlos y doña Luisa telegrafaron al Monarca y al Infante don Alfonso felicitándolos.

A medio día se celebró en el palacio de la Capitanía general un banquete de gala al que concurrieron las autoridades.

Barcelona

Las elecciones se verificarán en Septiembre

Un personaje político que acaba de regresar de Madrid y que es íntimo de don Melquíades Alvarez, ha manifestado que según las impresiones recogidas del jefe de los reformistas las elecciones generales no se verificarán hasta el mes de Septiembre.

Barcelona

La supresión del juego
Barcelona.—El gobernador civil recibió a los periodistas manifestándoles que prosiguiendo la campaña emprendida contra el juego había ordenado la clausura del mismo en el Circulo Tambora, en los cafés de Oriente y Sevilla, en el Eden Concert y en Monte Carlo.

Solamente se permite el juego en el Casino Militar, en el Circulo Ecuestre y en la Sociedad Colómbola.

Málaga

Echavarieta

Málaga.—Procedente de Madrid llegó a esta capital el acudado mixero bilbaíno señor Echavarieta, que se dirige a Melilla para intervenir cerca de Abd el Krim en las negociaciones que se siguen para el rescate de los prisioneros.

Bergamín

Málaga.—El exministro don Francisco Bergamín, acompañado del alcalde y otras

LIQUIDACION VERDAD POR FIN DE AÑO Y TERMINACION DE INVENTARIO

A precios increíbles realizo mis existencias de temporada y vendo retales baratísimos. Visiten esta casa para convencerse.

ACISLO CARRILLO

MARIA CRISTINA, 19

José Navarro

Despacho de carnes ESQUINA CALLEJA DEL TORIL

Precios al público desde el

23 de Enero 1923 hasta nueva cotización

Vaca con hueso 3'20 ptas.

Idem sin idem 4'50 »

Ternera con idem 3'60 »

Idem sin idem 5'00 »

Idem clasificada 6'00 »

= SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO =

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Se cura cómodamente en diez minutos

sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

Restaurant AMBOS MUNDO

(ANTIGUO CERRILLO)

Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.

Plato del día: Cesta de cerdo a lo Quinto.

Restaurant EL TRIUNFO

SITUADO EN EL GRAN CAPITAN

(Frente a la Audiencia)

Torre de San Hipólito, número 4

TELEFONO NUM. 644

= Servicio esmeradísimo y económico. =

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo obispo y mártir.—Mañana: La Conversión de San Pablo, apóstol, patrón de Ectija.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia de San Pedro de Alcántara, costeado por el M. I. Sr. D. Ruperto Cuadrado y hermana, por su hermana doña Patrocinio.—Mañana en la misma iglesia.

EN JESUS CRUCIFICADO

El día 25 del corriente comenzará en la iglesia de las Hermanitas de los ancianos desamparados de esta ciudad un solemne triduo para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la fundación de su Instituto, con exposición solemne de su Divina Majestad en forma de Jubileo.

Por la mañana, a las nueve, habrá Misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, después de la estación mayor, Rosario y letanía cantados, ejercicio y sermón; a continuación Salve y reserva.

ARCHICOFRADIA DE MARIA AUXILIADORA

El ejercicio mensual que los días 24 se celebra en honor de María Santísima Auxiliadora, en su Iglesia, será este mes el día 27, a las cuatro y media de la tarde, tercer día del triduo que se dedica a San Francisco de Sales.

XXIII ANIVERSARIO

Todas las misas que se digan en la capilla de María Auxiliadora, así como también las que se digan en la Iglesia del Hospital de Nuestro Padre Jesús Nazareno los días 25 y 26 del corriente, serán aplicadas en sufragio del alma del M. I. señor don Luis Gutiérrez de los Ríos y Pareja Obregón (q. e. p. d.) El jubileo circular del día 25 también será aplicado por el alma de dicho Ilmo. señor.

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social. 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales postásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo.

Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfato y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.

PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Cañán, n.º 19

CLORO-ANEMIA

PILDORAS Y JARABE

BLANCARD

ESCRÓFULAS, DEBILIDADES
COLORES PALIDOS
LINFATISMO, RAQUITISMO

BLANCARD, 64, Rue de La Rochefoucauld
PARIS

APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es una bomo excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14. — Madrid.—Apartado, 6.

Casas, cortijos, campos,

huertas; se gestiona la compra, venta y cambio con toda actividad y reserva. Alejandro Martínez, León Torrellas (Huelva)

Almíbares, Trevijano, lata de 650 gramos de Melocotón a 250, de Albarricoque, Acerola, Ciruela, Guinda, Cereza, y Cabello de Ángel a 230; Mermeladas, lata de 500 gramos de Albarricoque, Batata, Cereza, Fresa, Guinda, Ciruela a 160. Carne de membrillo, de Mariano Reina, Rivas y Velasco. Estepa lata de 5 kilos a 11 pesetas, ídem de 2 kilos a 4'00, ídem de 1 kilo a 2'25; jaleo de Membrillo lata de 2 kilos a 4'50, de 1 kilo a 2'50.

ULTRAMARINOS de FRANCISCO TRIVIÑO URZUA. — Ramírez Arellano, 17—Teléfono 427

EMULSION MAREIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO de HIGADO de BACALAO con HIPOFOSFITOS de CAL y de SOSA EL GUAYACOL

Premiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAREIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La EMULSION MAREIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarroyando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos de Inspección de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR

PEREZ DE CASIRO, NÚMERO 6.—CÓRDOBA

Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

BEBED el mejor de los amontillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C.

Bollullos del Condado (Huelva)

SHELL Gasolina perfecta.

La de mayor consumo en España y Extranjero

Petróleo, kerosina y sus derivados.

GASOLINA a 0'70 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el MOTOR, frente a Pequeña Velocidad.—Servida a domicilio a 70'50 los 100 litros.

Para informes y pedidos a FRANCISCA FERNANDEZ, León Torrellas, 29, 2.º derecha.—Teléfono 630.—Córdoba.

LA PURÍSIMA CONCEPCION

FÁBRICA DE LADRILLOS

Eduardo Gálvez Navarro

Martín Rosales, 25 — Puente-Genil (Córdoba)

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA

Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba

Economía y prontitud

ALVEAR Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla, de Rioja, tintos y blancos de Valdepeñas, cerveza «LA MEZQUITA», vermuth, coñac, anisados, ginabra, rom y licores, Vinagre puro de uva. Se sirven a domicilio. Rioja, 1. Teléfono 100.

Triguillo superior para gallinas, se vende en los almacenes de cereales y salvados, de Tomás Ponce Jiménez, calle Benito Pérez Galdós, núm. 6. Teléfonos núms. 43 y 592. Córdoba.

Se arrienda o vende una casa de campo situada en Cerro Muriano frente a la Estación, con todas comodidades. Para tratar con su dueño en la Plaza de San Pedro, 2. Córdoba.

Vendo máquina escribir Yost, nueva. Motor marca Gessellschaft, belga, de 3-5 HP. lijadora, máquina de soldar, sierras y afilarías, zafras para aceite y romana. Cister, 4. Córdoba.

Cortijo del Bascon. En el término de Santaella, con 540 fanegas de cabida, se arrienda desde San Miguel. Para tratar don Rodrigo Barasona, Cardenal Toledo, 2.

Propietarios y patronos Asegurad a sus criados y obreros, cocheros, carreteros, choferes, de los Accidentes del trabajo, incluso la hermia y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, a primas equitativas, relevando al patrono de la responsabilidad que la Ley le impone.

Organización en toda la provincia. Subdirector Antonio Conrote y Barbero. Oficinas en Córdoba: Plaza del Angel, 8. (San Hipólito).

Garbanzos para siembra De superior calidad y de inmejorables condiciones. Almacenes de Antonio Alvarez Gavilán. Pedro López, 18.

Para comprar buen chorizo y morcilla, en LA FUENSECA, coloniales y chacinas de Angel de la Peña.—Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono, 432.

Pérdida de unas grasas desde la Compañía por Santa Victoria, Santa Ana a la calle José Rey. El que las haya encontrado y quiera devolverlas en el Arroyo de San Andrés, 17, se le gratificará si lo desea.

Hojalatería Colinet.—Teléfono 567

Habiéndose habituado nuestra numerosa y distinguida clientela, desde que se han implantado los autobuses en esta capital, a conferir sus encargos en la fábrica que tenemos establecida en la Avenida de Medina Azahara, núm. 10, edificio a continuación del Cuartel de Artillería y adosado a la fundición la Cordobesa, por lo fácil, ameno y económico que se hace el corto trayecto, hemos resuelto abrir un nuevo despacho para la venta de los objetos de nuestra industria en la mencionada fábrica el día 1 del próximo Febrero, quedando clausurado simultáneamente el que hoy y hasta dicho día tendremos abierto en la calle Siete Rincones, núm. 1 duplicado. En el referido y nuevo despacho tendrán ocasión de apreciar una a verdadera exposición de todo cuanto concierne al ramo de hojalatería y con especialidad una colección de depósitos para aceites, desde una a 500 arrobas de cabida, ofreciéndosele la oportunidad de sobre el terreno, elegir los materiales y garantizándole que sentirán economía desde el encargo más insignificante a la bodega para aceites de más importancia.

En la Plaza de las Tendillas, tomen el autobus que conduce a la Electro Mecánica, el que por 15 centimos dejará a V. a la puerta del jardín de la casa Colinet.

Los Arabes en Marruecos y el acreditado relojero grabador R. Aguilar Caballero en Córdoba, son los que con prontitud y elegancia ejecutan adornos y letras, bajo relieve, al verdadero y típico carácter moruno en toda clase de alhajas y relojes.

NOTA Se improvisa el cristal cóncavo de formas diversas, girando sobre el corrigiendo acto seguido los objetos musicales, regulador y diafragma especial.

Haga la prueba y quedará altamente complacido de su veracidad, pues se ejecutan en presencia del cliente (sin intermediarios) por lo que nadie puede competir con el relojero mecánico grabador y engastador R. Aguilar Caballero, Pedro López, 6 (frente a la Diputación).

Venta. Se oren proposiciones para la venta de la casa núm. 11 de la calle Candelaria de esta capital. Para precio y condiciones Maese Luis, 9.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la Huerta del Naranjo, para informes en el Restaurante de los Hijos de Miguel Gomez.

Los mil colores Gran tintorería en Córdoba. Talleres Rey Heredia 3. Lutos y lavados al seco en 24 horas. Agentes, Marques del Boll 3 y 4 y Gutiérrez de los Rios, 17.

Se arrienda desde el día un piso en la Plaza de las Cañas, número 8 principal. Se prefieren señoras solas o matrimonios sin niños.

Pinos. Se vende un lote de 1.000, que pueden verse en la Hacienda denominada «La Cojejera». Para tratar Sánchez Peña, núm. 4.

Almoneda de cómodas, mesas de comedor, espejo, lavabo de señora, cunas, automóvil para niños y otros objetos. También se da razón de un piso para guardar muebles. Muñoz Cañilla, 6. 8-1

Leche de oria Se ofrece con leche fresca, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital Razon Maró de la Misericordia, núm. 8. Córdoba. 1-1

Se ofrece matrimonio joven, sin hijos, entendiendo de agricultura y jardinería. Informes Juan Rufo, número 20. 1-1

Se arrienda desde el día la bonita casa de recreo de la Huerta de «La Palma» y se vende un coche propio para niños. Razon Santa Clara, núm. 2. 10-11

Empleado para escritor con buenas letras y prácticas de Mecanografía, se ofrece en horas de la tarde y noche. Inmejorables referencias. Dirijirse, Calle Cristo, núm. 6. 4-9

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocarse
Leonor Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5.—CÓRDOBA.

CORSETERÍA MADRILEÑA

Especialidad en Corsés Fajas y Corsés Rectos.



No hacer ningún encargo sin verlar antes en el establecimiento

PARA los SABANONES de POMADA HULLA es la mejor. CAJA 2 reales.

DROGUERIAS de Fran.º Yebes y de J. Avilés. 3-1

Almaces de hierro viejo

Compra-venta de hierro de todas clases, chapas de todos grosores; tubos para columnas y carpas; especialidad en tiras cortadas de chapas para la fabricación de herraduras. Calle del Caño, 20. Córdoba. 10-1

Medias y calcetines

Se hacen a máquina a la medida, de inmejorable calidad y a precios económicos. Calle Don Rodrigo, núm. 96.

Naranjos chinos y agrios, dando fruto, se venden. Alejandro Martínez calle León Torrellas. (Huerto). También se venden varias casas y fincas de campo. 30

Se arrienda un piso bajo en la calle Zarco, 14, donde darán razón.

Se vende o arrienda una casa en calle Saravia, núm. 1, se hace almoneda de estrado de caoba, aparatos, banquetas, guarniciones y maquetos. 4-1

Arrendamiento. Se arrienda desde el día la bonita casa de recreo, situada en la Huerta de Saldana, inmediata al Brillante. Razon Torrijos, 6. 8-1

Se necesitan operarias para hacer medias a máquina, en la calle Alfonso XIII, núm. 20. 10-1

Se vende la casa núm. 89 de la calle Don Rodrigo. Para tratar en la misma casa. 4-1

Pérdida. Desde el Paseo de la Victoria a la Electro-Mecánica se ha extraviado un zarcillo de oro. Por ser recuerdo de familia se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle Arroyo de San Andrés, 20 y se le gratificará. 2-1

Se vende Por junto o separado para para aceite, bisnaga grande, tostador, molino para café y esterancia. Razon Francisco del Rosal, sin número. 4-1

Arrendamiento Desde el día se hace un piso principal con diez habitaciones en la calle de la Encarnación, núm. 15. Darán razón en la misma. 8-1

Se vende casa con cuatro habitaciones, con cielos rasos, de ellas con alcaob, dos azoteas, una cubierta, orral y otras dependencias. Todo en buenas condiciones. Razon Montero, núm. 37. 3-1

Piano de Manubrio Se vende en buenas condiciones. Informar calle Moriscos, núm. 19. 10-1

En Bujalance. Se arrienda desde el día la casa de Juan, la casa calle Molinos de Pedro Mateo, núm. 1. Razon don Manuel Chacón, en Villa del Rio. 4-1

Se arrienda un piso alto en calle del Amparo, núm. 21. En la misma se venden muebles. 2-1

VENTA

Se vende una prensa para tirar cartelas. Dará razón en la imprenta de ESTE DIARIO.

DIARIO DE CÓRDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y cuatro años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria.—Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.ºo linea
Gacetiila y anuncio entre gacetiilas	» 0'50 »
Anuncio intercalado en el resto del texto.	» 0'45 »
» en «Avisos útiles».	» 0'40 »
» corriente.	» 0'35 »
En 3.ª » Anuncio intercalado en la información telegráfica.	» 0'60 »
» corriente.	» 0'25 »
En 4.ª »	» 0'10 »

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana. Precios convencionales

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). tamaño ordinario	Encabezando las dos primeras columnas o del cent o.	Ptas. 100 cada una
En 1.ª plana	Encabezando las dos últimas columnas	» 80 »
	Al pie de la plana.	» 60 »
En 2.ª »	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 40 »
En 3.ª »	En el lugar que permita la composición de la misma.	» 15 »

Tam.ños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada uno.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).

Muy importante.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.

(c) Ministerio de Cultura 2007